

Голос Колхозника

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Отечественная война против германского фашизма поставила перед сельским хозяйством нашей страны серьезные и ответственные задачи.

Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции должны в полной мере обеспечить Красную Армию и страну продовольствием и нашу промышленность сырьем.

В своем историческом докладе 6 ноября 1941 года великий Сталин призвал колхозников и колхозниц к самоотверженному труду на своих полях, давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Как боевое задание восприняла колхозная деревня это указание вождя.

Колхозники большинства сельхозартелей района, воодушевленные призывом любимого Сталина и успехами нашей родной Красной Армии на фронтах отечественной войны, успешно ведут подготовку к весеннему севу. Сельхозартели: «Память Ильича», «Коммунист», «Ударник», «Доброволец», им. Сталина, «Рассвет» и др. полностью засыпали семена, успешно ведут очистку их, подготовку сельскохозяйственного инвентаря и машин, заготовку и вывозку удобрений и другие работы по подготовке к севу.

Однако есть еще такие колхозы, как им. Кагановича (председатель Соколов), им. Кирова (Ракушин), им. М. Горького (Дюкушиников), «Свобода» (Буянов), им. Третьей пятилетки (Рыжкин), «Новый мир» (Смирнов), им. Ворошилова (Смыслов) и др., допускающие вредную раскачку в подготовке к севу.

Эти колхозы до сих пор не засыпали семян овса, бобовых, технических культур и картофеля, плохо готовят сельхозинвентарь и не вывозят удобрений.

Руководители этих колхозов, отодвигая на более поздние сроки засыпку и сортирование семян, ремонт сельхозинвентаря и вывозку удобрений, ставят под угрозу срыва проведение в сжатые сроки весеннего сева. Пора положить конец подобной раскачке, подобному промедлению.

Первичные партийные организации, исполкомы сельских советов, земельный отдел обязаны принять все меры к тому, чтобы в течение ближайшей пятидневки колхозы засыпали и отсортировали семена, закончили ремонт инвентаря и чтобы каждый день, оставшийся до наступления весеннего сева, колхозы использовали на вывозку удобрений. В текущем году ни коем образом нельзя допускать случаев неиспользования удобрений. Каждый воз навоза, килограмм минеральных удобрений, золы, птичьего помета и других удобрений должны быть использованы для повышения урожая.

План зяблевой вспашки осенью прошлого года не был выполнен. Поэтому весенний сев в теку-

щем году придется проводить на значительной площади по вспашке, кроме этого, при значительно меньшем количестве тракторов и лошадей, что увеличит нагрузку на трактор, а это значит успех проведения весеннего сева будет зависеть и оттого насколько организованно будут работать МТС.

Чтобы справиться с этой большой и ответственной задачей, прежде всего надо провести высококачественно и своевременно ремонт каждого трактора и правильно расставить кадры. Однако до сих пор ремонт тракторов в МТС идет неудовлетворительно. Задача руководителей МТС и политотделов принять решительные меры к использованию всех внутренних ресурсов МТС для завершения в ближайшие дни ремонта тракторного парка.

В связи с призывом в Красную Армию части работников сельского хозяйства, исключительное значение приобретает вопрос подготовки кадров. Но этого, видимо, не поняли директора МТС т.т. Горюнов и Зименков, а также зав. райзо тов. Горбунов. Ссылками на недисциплинированность колхозов они стараются прикрыть плохую работу курсов трактористов, председателей колхозов и других кадров сельского хозяйства. Пора кончить разговоры о комплектовании курсов. Надо решительно исправить работу по подготовке кадров, используя для этого в полной мере оставшееся время до начала сева.

К руководству колхозами, бригадами, звеньями, взамен ушедших в армию, пришли новые люди, им надо серьезно помочь в повышении агротехнических знаний и политического воспитания. Задача председателей сельсоветов, партийных организаций и политотделов МТС оказать эту помощь новым кадрам.

В подготовке к весеннему севу недопустима медлительность. Настроениям мирного времени, которые все еще дают себя знать в некоторых колхозах Чапарского, Б.-Аратского, Тархановского сельсоветов, не может быть места в военной обстановке.

Советское крестьянство оказывает Красной Армии активную поддержку в ее героической борьбе с немецкими полчищами бандитов. Наша задача успешнее готовиться к весеннему севу и провести его так, чтобы Красная Армия, города и промышленные центры нашей страны ни в чем не испытывали недостатка не только сегодня, но и в будущем.

Дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья—священный долг колхозников, работников совхозов и МТС.

Шаре развернем социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии!

Дадим фронту все необходимое, для быстрого разгрома немецко-фашистских бандитов!

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату—пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа,— Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя—подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе—народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера-ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь—это непрерывная смена царских тюрем, этапных высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности—Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньше-

виков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.



В дни Великой Октябрьской революции—Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью ко-рошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной

отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, объезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго—большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стачановского движения. Недаром Серго называли наркомом стачановцев.

Безупречно чистый и стойкий партизан, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стачановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и поврежде-

но 125 автомашин с войсками и грузами, 3 штабных автобуса, около 60 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

* * *

За истекшие 2 недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем—34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши

потери за этот же период—33 самолета.

* * *

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоцикла, 122 винтовки, 513.500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

(Окончание смотрите на 2-й странице)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

(Окончание).

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на одном из участков Западного фронта, смелой атакой выбили немцев из села Б., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района. Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 повозку, большое количество снарядов, мин и патронов.

Наша часть под командованием тов. Поздняк (Балининский фронт) внезапно атаковала крупный лыжный отряд противника. В результате ожесточенного сражения немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров. Нами захвачены 100 подвод с боеприпасами, обмундированием, медикаментами и 33 пленными. В этот же день бойцы разгромили колонну немцев, направлявшуюся к пункту Д. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Младший лейтенант тов. Русевский вместе с 4 бойцами захватил в плен 22 немецких солдата.

Захваченный в плен на Южном фронте командир 1-го батальона 85 пехотного полка 1-й румынской дивизии майор Бонкеш Маржу рассказал: «В последних боях румынские войска понесли огромные потери. По всеобщему мнению офицеров многие части, со-

вершенно не боеспособны. Во всей 1-й дивизии есть только один человек, заинтересованный в войне. Это генерал дивизии Бурзетеску, мечтающий о железном кресте. Румынские солдаты воевать не хотят. Они мечтают о возвращении домой. Из моего батальона дезертировало 75 солдат. Партизаны непрерывно наносят нам меткие и чувствительные удары. В Одессе партизаны взорвали здание, в котором происходило собрание немецких и румынских офицеров. Под развалинами дома погибло свыше 100 офицеров, в том числе командир 10 румынской пехотной дивизии и офицер генерального штаба».

Отступая под ударами наших частей из села Побуж, Козельского района, Смоленской области, гитлеровцы согнали на окраину села 120 стариков, женщин и детей и расстреляли их из пулеметов. Раненых перекололи штыками. Среди зверски убитых советских граждан много детей: Обуховы—Ваня семи лет, Маня—десяти лет, Таня—одного года, Ковычкин Ваня трех лет, Суховы—Александр 13 лет, Навел—16 лет, Иван—9 лет и многие другие. Гитлеровские бандиты сожгли все село. Из 170 домов уцелело только 5 домов.

В дни отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, на шахту имени Сталина в Ткварчели (Грузия) пришло более двухсот женщин. Шахтерки т.т. Е. Меладзе, Е. Грин, Чайкова, Н. Баранова и Войтова выполняют по 2 нормы за смену.

Досрочно рассчитываются по мясопоставкам

Оказывать фронту всемерную помощь—таков лозунг всех советских патриотов. Колхозники сельхозартели «Новый путь» обсуждая вопрос о достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии единодушно решили—эту дату отметить досрочной и полной оплатой мясопоставок за 1942 год.

На сегодня колхозники уже сдали на 75 проц. к годовому плану, а колхоз полностью рассчитался по мясу за весь 1942 год.

А. М. Ганин.

Решение выполнено

Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина на днях произвели отчисление хлеба по 20 граммов с каждого трудодня и на весь этот хлеб закупили теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Свое решение колхозники уже выполнили. 14 февраля на районный склад из колхоза им. Сталина поступило 30 овец, 2 полубубка, 2 ватных фуфайки, одни ватные брюки, 27 пар шерстяных портянок, 14 пар холщевых портянок, одно байковое одеяло, 30 кг. шерсти, 10 пар меховых рукавиц и др. вещи.

Кроме этого от них поступило ко дню Красной Армии 48 посылок, в которых колхозники посылают славным защитникам родины масло, сухари, туалетное мыло, носовые платки, табак и т.д.

П. Самсонова.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг три раза пытался подняться к высотам, занимаемым нашими подразделениями. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед за тем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал: «Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить—значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот. Погибнем, но не посрамим».

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Соснов-

ский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТУ, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота хребец захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!».

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Могучий советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавали четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавали четыре батареи немецких противотанковых орудий.

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Дорогая редакция! Прошу через ваши страницы передать мой большевистский привет моим землякам—колхозникам, рабочим и интеллигенции Гагинского района.

Вот уже 2 месяца наши доблестные войска, а вместе с ними и я, ваш земляк, гоним фашистскую гадину на запад.

Я заверяю Вас, дорогие земляки, что мы—воины страны социализма—не сложим оружия до тех пор, пока не останется ни одного оккупанта на нашей цветущей и богатой русской земле.

Дорогие земляки! И обращаюсь к Вам!

Работайте больше и лучше, без промедлений готовьтесь к весеннему севу 1942 года, растите богатый урожай, оказывайте повседневную максимальную помощь фронту! А ваши доблестные воины—бойцы, командиры и политработники Красной Армии—сделают свое дело—разгромят и уничтожат коричневое чудовище.

Вперед к победе над немецко-фашистскими оккупантами.

Ваш земляк—политрук
М. Калинин.



Английская подпольная печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии—20 нелегальных газет. В Бельгии выходит 40 нелегальных изда-

ний общим тиражом в 100 тысяч экземпляров. 150 подпольных газет выходит в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет непрерывно увеличивается.

(ТАСС).

Страдания населения в Югославии

Маршецкое «Харватское государство» испытывает острые продовольственные затруднения. Немцы успели основательно ограбить эту страну и довести ее до голода. Качество продуктов чрезвычайно низкое. Хлеб содержит не менее 50 процентов различных примесей, главным образом кукурузы.

В «Харватском королевстве» недавно была проведена перепись скота. Перепись показала, что по количеству скота, принадлежащего на одно крестьянское хозяйство, Хорватия занимает сейчас последнее место в Европе.

(ТАСС).

Тяжесть дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующее признание министра финансов Франции: «Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Улучшаемый взнос составляет ежегод-

ную сумму в 115—120 миллиардов франков. Бюджетные же доходы Франции составляют в общем 110 миллиардов франков в год, т.е. меньше, чем оккупационные расходы».

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявление

С 10 по 25 февраля 1942 г. Горьковский облсобес производит набор в профтехшколы:

Горьковскую—слесарную. Срок обучения 1½ года.

Армавасскую—мастеров сапожного дела. Срок обучения 2 года.

Рекшинскую учебно-производственную мастерскую—мастеров швейного производства. Срок обучения 1 год.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 35 лет, а инвалиды отечественной войны—до 40 лет.

Для поступления необходимо представить: заявление, две фотографии, справку об образовании, справку ВТЭБ и врача, паспорт.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. При школах имеется общественное питание.

Все материалы представлять в Гагинский райсобес.

Райсобес.